

# REGULAMENTUL SEZONULUI DE PRIMĂVARĂ

## Clubul Meseriilor Rurale

### DESPRE CLUBUL MESERIILOR RURALE (CMR)

Începând cu anul școlar 2021-2022, programele Fundației Noi Orizonturi, care împuternicesc tinerii din mediul rural să conducă și să producă schimbări pozitive în comunitățile lor, vin sub același acoperiș. GreenIMPACT, VIAȚA la țară, Edulab pentru ecoturism, Plante, Oameni și Povești Vindecătoare, Vânătoare de Comori, plus alte noutăți, se regăsesc acum sub umbrela Clubul Meseriilor Rurale.

Prin participarea la activități recomandate de Clubul Meseriilor Rurale, copiii și tinerii își dezvoltă competențe necesare fie ca angajați responsabili, fie ca antreprenori creativi în activități destinate turismului rural, prietenoase cu mediul.

- ajung să cunoască, să aprecieze și să valorifice patrimoniul natural și cultural al locurilor în care s-au născut
- își dezvoltă abilități de secol XXI - creativitate, comunicare, design-thinking, tehnologii digitale, activism civic
- devin adevărați agenți ai schimbării în comunitățile lor

Ne-am unit forțele cu Montana State University și 4-H SUA și cu sprijinul strategic al Romanian American Foundation și Lidl România putem oferi acest program tuturor elevilor care provin din mediul rural, cu finanțări în valoare totală de 160.000 lei. Programul este susținut de Ministerul Educației Naționale, Departamentului de Dezvoltare Durabilă și Institutul Național al Patrimoniului

### SEZONUL DE PRIMĂVARĂ

Sezonul de primăvară reprezintă cea de-a doua etapă a proiectului Clubul Meseriilor Rurale și se desfășoară sub forma unui concurs. Dacă vrei să cunoști mai multe informații despre proiect te invităm să consulți [Ghidul aplicantului CMR](#).

Sezonul de primăvară presupune trecerea la un nivel mai amplu de lucru cu elevii/copiii prin proiectarea, scrierea și implementarea de proiecte care au ca scop sprijinirea și promovarea patrimoniului local.

Acest concurs este organizat de către Fundația Noi Orizonturi pentru a sprijini financiar adulții coordonatori ai proiectelor astfel încât să poată implica cât mai mulți copii și tineri din localitate în proiecte de serviciu în folosul comunității legate de patrimoniului.

#### Cine poate ghida elevii în acest proces?

Orice adult, reprezentant al unei școli, bibliotecii, sau ONG-ul mic local sau a altor instituții locale care dorește să implice copii și tineri în identificarea de nevoi locale și implementarea de proiecte de serviciu în folosul comunității care răspund nevoilor

#### Ce înseamnă un proiect?

“Proiectul” este o succesiune de acțiuni, realizate în mai multe unități de timp, care conduc către un portofoliu sau un rezultat prin care elevii pot demonstra că pot pune în valoare elemente de patrimoniu natural sau cultural.

identificate.

Poți fi și un adult/părinte din comunitate, însă cu condiția de a identifica o instituție gazdă în cadrul căreia să îți desfășori activitatea cu tinerii pe care îi vei coordona.

De exemplu: *tinerii au făcut un muzeu virtual pe artsteps în care au pus poza și explicația despre meșterul popular.*

## CE OFERIM?

- 8 CURSURI DE SPECIALIZARE, ONLINE, ASINCRON
- 1 BOOTCAMP DE SCRIERE PROIECTE
- 40 PROIECTE FINANȚATE CU 2000 RON/PROIECT
- 1 CONSULTANT ÎN DEZVOLTAREA ȘI SCRIEREA DE PROIECTE
- 1 ECHIPĂ DE PROIECT LA DISPOZIȚIE PENTRU CLARIFICĂRI

## CUM SE DESFĂȘOARĂ ȘI CARE ESTE CALENDARUL SEZONULUI DE PRIMĂVARĂ

Reprezentanții școlilor, bibliotecilor, ONG-urilor mici locale sau altor instituții locale care doresc să participe la sezonul de primăvară 2022 a Clubului Meseriilor Rurale sunt invitați să se implice în desfășurarea acestuia conform calendarului de mai jos.

Adulții interesați se pot înscrie pentru sezonul de primăvară până în 31 ianuarie, prin completarea [formularului de aplicație - sezon de primăvară CMR](#). Toate persoanele care vor manifesta interes pentru această etapă vor participa mai departe la BOOTCAMP-ul de dezvoltare și scriere de proiecte.

Pentru înscriere, recomandăm realizarea unui întâlniri inițiale alături de copii pentru a identifica tematicile în care se încadrează proiectul de serviciu în folosul comunității pe care doriți să-l implementați. Vă recomandăm să vă rezumați la 2 domenii dintre cele 8 pe care le veți putea aprofunda mai departe prin parcurgerea cursurilor pe care vi le punem la dispoziție. Acestea sunt:

- Producător local
- Curator simboluri rurale
- Organizator de șezători
- Designer de produse textile
- Ghid de natură
- Ghid de cultură
- Organizator de trasee tip "vânătoare de comori"
- Plante medicinale

În perioada 1 - 21 februarie, persoanele interesate vor parcurge cursurile gratuite de specializare (online și asincron) utilizând platforma [www.openlearning.com](http://www.openlearning.com) pe care trebuie să își creeze un cont. Ulterior, veți primi din partea echipei proiectului Clubul Meseriilor Rurale link-urile spre cursurile pe care le veți parcurge.

În 22 februarie vom organiza o primă întâlnire cu specialistul în dezvoltarea și scrierea de proiecte. Alături de acesta veți înțelege mai bine ce presupune etapa următoare a BOOTCAMP-ului compus din alte întâlniri ajutătoare în scrierea unui proiect relevant și de impact în comunitate. Întâlnirile ajutătoare se vor desfășura până cel târziu în 19 martie.

Prin parcurgerea BOOTCAMP-ului proiectul vostru va prinde o formă finală. Astfel, următoarea săptămână, în perioada 20 - 27 martie, vă mai rămâne doar să completați formularul de aplicare pentru obținerea unei finanțări.

Selecția aplicațiilor va avea loc în perioada 28 - 31 martie, când se vor anunța cele 40 de echipe câștigătoare ale unui fond de 2000 ron/proiect. Acestea vor avea la dispoziția lunile aprilie și mai pentru a implementa proiectele, iar până în 15 iunie le vor putea raporta spre Fundația Noi Orizonturi.

CALENDAR	ACTIVITATE
14 ianuarie	Lansare sezon de primăvară
14 ianuarie - 31 ianuarie	Aplicarea adulților pentru Bootcamp
1 februarie - 21 februarie	Parcurgerea a 2 cursuri de specializare, online și asincron
22 februarie	Prima întâlnire de explicare a modului de derulare a BootCampului
26 februarie - 19 martie	Derularea atelierelor componente ale BOOTCAMP-ului
20 martie - 27 martie	Completarea formularului de aplicare pentru finanțarea proiectului
28 martie - 31 martie	Evaluarea aplicațiilor și anunțarea celor 40 de câștigători
1 aprilie - 31 mai	Perioada de implementare a proiectelor
1 iunie - 15 iunie	Raportarea proiectelor

## PAȘI DE PARCURS

Îndrumătorii (adulți) care înscriu copiii în program și care completează formularul de aplicare trebuie să parcurgă următorii pași pregătitori:

**Pasul 1:** Analizați adulții din jur pentru identificarea de îndrumători care pot fi cooptați în Clubul Meseriilor Rurale și nevoile de învățare ale elevilor pentru crearea echipei cu care veți lucra.

**Pasul 2:** Găsiți o gazdă a activităților pe care urmează să le desfășurați alături de copii (poate să fie Școala, Primăria, Căminul Cultural, Biblioteca etc). Obțineți sprijinul și acordul autorităților locale pentru a derula programul propus;

**Pasul 3:** Analizați comunitatea alături de elevi și identificați nevoile acesteia.

**Pasul 4:** Alegeți 2 dintre nevoile identificate, ținând cont de preferințele membrilor echipei și nevoile comunității, dar și de tematicile cursurilor pe care le veți parcurge.

**Pasul 5:** Parcurgeți cursurile de specializare, online și asincron.

**Pasul 6:** Participați la prima întâlnire privitoare la BOOTCAMP.

**Pasul 7:** Parcurgeți toate webinarile din BOOTCAMP prin care veți creiona proiectul echipei dumneavoastră, sub îndrumarea unui specialist extern.

**Pasul 8:** Completați cu atenție și corect formularul de aplicație pentru finanțarea proiectului;

**Pasul 9:** Implementați proiectul pentru care ați câștigat fondul de premiere.

**Pasul 10:** Raportați proiectul spre Fundația Noi Orizonturi.

## CRITERII DE JURIZARE

Doar primele 40 echipe cu cel mai mare punctaj vor primi sprijinul financiar în valoare de 2000 ron/echipă oferit de Fundația Noi Orizonturi.

**ATENȚIE** la perioada de implementare a programului (**1 aprilie - 31 mai 2022**), numărul minim de copii implicați (**minim 10 de copii**) și mediul în care îl veți implementa (**mediul rural**). Nerespectarea acestor criterii atrage după sine descalificarea automată a propunerii dumneavoastră de proiect.

CRITERIUL DE JURIZARE	PUNCTAJ /CRITERIU	EXPLICAȚIE CRITERIU
Proiectul propus de voi este relevant pentru comunitate și se înscrie în Clubul Meseriilor Rurale	30 puncte	Propunerea dvs este detaliată și arată modul în care integrați activitățile proiectului propus în scopul și linia de cunoaștere și valorizare a patrimoniului local
Numărul elevilor care vor fi implicați în proiect	20 puncte	Cu resursele atrase reușiți să oferiți cât mai multor elevi posibilitatea de a beneficia de activitățile pe care le veți implementa, cu o condiție obligatorie de minim 10 copii implicați
Resursele materiale și umane necesare, deja existente sau capacitatea de atragere a acestora pentru derularea proiectului	15 puncte	Ați reușit să atrageți și alte persoane resursă din comunitate sau proximitate care să contribuie la derularea activităților proiectului
Elevii sunt implicați activ în activitățile de implementare a proiectului	20 puncte	Propunerea dvs. de proiect explică clar modul în care elevii nu sunt doar recipienți de informație ci sunt implicați activ, cu rezultate produse de ei
Rezultatele proiectului derulat sunt vizibile și contribuie la valorificarea și promovarea pe termen lung a patrimoniului local	15 puncte	Rezultatele proiectului dvs. se reflectă pe termen lung și sunt promovate sub formă de fotografii, interviuri, înregistrări, comunicate de presă, emisiuni TV sau radio

## Condiții privind acordarea premiului

Pentru validarea aplicanților declarați câștigători, în urma jurizării proiectelor, aceștia trebuie să îndeplinească toate criteriile de eligibilitate.

Finanțarea (premiul în bani) se virează în contul adultului care coordonează activitatea grupului de elevi.

- ✓ Adultul trebuie să poată fi contactat la numărul de telefon mobil/adresă de e-mail menționate în documentația depusă odată cu proiectul,
- ✓ din momentul contactării, în termen de 5 zile calendaristice de la data desemnării proiectului ca fiind câștigător, adultul trebuie să poată semna contractul de premiere și să opereze eventualele ajustări la datele personale (cond IBAN, adresă, etc).
- ✓ în cazul în care aplicantul desemnat câștigător nu respectă termenul menționat în cadrul prezentului articol sau refuză nemotivat prezentarea datelor solicitate, ne rezervăm dreptul de a invalida premiul.

Fundația Noi Orizonturi se obligă să rețină și să vireze impozitul datorat pentru veniturile constând în premii pentru câștigătorii rezidenți fiscal în România, în conformitate cu prevederile art. 110 alin (3) din Legea 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările aplicabile la momentul prezentului regulament.

## **Pentru mai multe informații**

**E-mail:** [meseriirurale@noi-orizonturi.ro](mailto:meseriirurale@noi-orizonturi.ro)

**Telefon:**

Alexandra Giurgiu: 0747 999 750

Elena Pârvan: 0735 878418